
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 19ª Reunião Ordinária realizada no dia 03 de outubro de dois mil e vinte e dois.

Aos três dias do mês de outubro, do ano dois mil e vinte e dois, às treze e trinta horas, foi realizada a Décima
Nona  Reunião  Ordinária  com  os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente convocados através da edição nº 1495 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na
modalidade híbrida, presencialmente na Sala de Reuniões da Secretaria Municipal de Assistência Social –
SEMAS, situada na Rua Raul Seixas, s/n, Quadra 4, Lote 5, Jardim Campomar – Rio das Ostras, e por meio
de  aplicativo  “Google  Meet”. Apresentado  como  pauta:  1)  Retorno  das  Reuniões  Ordinárias  e
Extraordinárias  de  forma presencial;  2)  VIII  Conferência  Municipal  dos Direitos  da Criança e  do
Adolescente; 3) Carga Horária de trabalho dos Conselheiros Tutelares; 4) Andamento dos Trabalhos
das Comissões Especiais; 5) Assuntos gerais.  Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: Andreia
Braga dos Santos Moraes Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE; Emanuelle Dutra Fernandes de
Souza – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Giselly Leão de Oliveira – Secretaria
Municipal de Assistência Social – SEMAS; Marcio da Silva de Souza – Secretaria de Educação, Esporte
e Lazer - SEMEDE; Patriq Almeida Cunha - Secretaria Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Rosa
Maria  Silva  –  Secretaria  Municipal  de  Saúde  –  SEMUSA;  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva  –
Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Vanusia Dutra – Fundação Joanna de Angelis –
FJA.  Participou também a Senhora Mariana Cristina Gonçalves,  Conselheira Tutelar  – CT.  A Vice
Presidente, Senhora Roseny Ricalde, fez a abertura da reunião dando as boas vindas a todos, e deu início aos
assuntos da pauta:  1) Retorno das Reuniões Ordinárias e Extraordinárias de forma presencial:  Não foi
possível  deliberar  sobre  esse  assunto  por  falta  de  quórum  no  início  da  reunião.  2)  VIII  Conferência
Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente:   A  Vice  Presidente  deu  informes  sobre  as
mobilizações  programadas pelos  GT’s  da Conferência,  solicitando aos  Conselheiros  que se  dispunham a
participar dos eixos temáticos.  3) Carga Horária de trabalho dos Conselheiros Tutelares: Foi apresentado
ao  Colegiado  o  Ofício  nº  492/2022  –  CT,  com a  proposta  de  escala  de  trabalho  construída  por  aquele
Colegiado. Após análise do CMDCA, foi concluído que a proposta não atende ao que está previsto na Lei
Municipal  nº  2739/2022,  e  que  deverá  ser  oficiada  nova  solicitação  ao  CT.  Também  ficou  acordada  a
realização de uma Reunião Extraordinária do CMDCA para tratar do assunto.  4) Andamento dos Trabalhos
das Comissões Especiais: Comissão de Editais:  O Conselheiro Marcio informou que a Comissão não se
reuniu nas últimas semanas, mas que havia sido proposta a leitura de dois outros editais para servir de base
para  o  trabalho  da  Comissão;  Comissão  Especial  para  apuração  do  Processo  9642/2021:  O  Conselheiro
Marcio informou que foram feitas oitivas às pessoas citadas no Processo, e que foi solicitada ao CT cópia da
Ata de Reunião do Colegiado que trata do assunto, e cópia do Livro de Registro de Ocorrências do CT onde
constam fatos relacionados ao Processo. 5) Assuntos gerais: Sobre a demora de indicação da SEGEP de um
Conselheiro para compor a grade do CMDCA, foi deliberado pelo Colegiado que seja feita nova solicitação;
também foi acordado que se façam solicitações à SEMAS de informações acerca da previsão de retorno dos
SCFV para crianças e adolescentes, sobre a falta de acessibilidade no prédio onde funciona a Sede do CT, e
sobre a implementação da 2ª unidade do CT; que seja reiterado pedido à SEMAS de equipamento de vídeo
conferência para a Sala dos Conselhos, e que seja encaminhada, mensamente, estatística de atendimentos da
equipe de Abordagem Social do CREAS relacionados crianças e adolescentes. Ainda foi deliberado que seja
encaminhado Ofício ao COMDEF solicitando visita ao CT. Nada mais havendo a tratar, a Vice Presidente
Roseny deu por encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos. Eu,  Cristina dos Santos Ribeiro
----------- lavrei a presente Ata e assinei juntamente com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 03 de outubro de 2022.
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